
Отчет
о необходимости принятия мер по недопущению в образовательных организациях преступлений.

Во исполнение Письма Министерства образования и науки РД № 06 – 10780/06 – 08/21 от 27.09.21 г. «О необходимости принятия мер по недопущению в образовательных организациях преступлений», а также с целью формирования у обучающихся навыков соблюдения пожарной и антитеррористической безопасности, также поведение в других чрезвычайных ситуациях в МКОУ «Михеевская СОШ» проведено совещание с работниками школы по вопросу усиления антитеррористической защищенности. Были приняты дополнительные меры по усилению антитеррористической защищенности школы, а именно:
-	организованы и проведены инструктажи с работниками по вопросам обеспечения комплексной безопасности в школе;
-	прошла учебная тренировка по эвакуации учащихся и работников из здания школы при чрезвычайной ситуации. Все мероприятия были направлены на получение знаний и навыков по действиям при чрезвычайных ситуациях;
[bookmark: _GoBack]-	классными руководителями проведены классные часы: «Мир без насилия», «Патриотизм без экстремизма», «Надо лучше знать друг друга», «Многообразие культурных традиций», «Нет-экстремизму», целью которых  было  расширить представление учащихся о терроризме и его проявлениях, убедить в необходимости постоянного выполнения мер предосторожности, уменьшающих вероятность стать жертвой террористов. Таким образом, в школе ведётся большая работа по созданию безопасных условий и сохранения   жизни   и   здоровья   обучающихся   и   работников, а   также   материальных ценностей   школы   от   возможных   несчастных   случаев,   пожаров,   аварий   и   других чрезвычайных ситуаций.
