ОТЧЁТ МКОУ «Михеевская СОШ»
о работе по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений учащихся за 2022 год

Вся воспитательная деятельность строилась на основе Устава школы, анализа предыдущей работы, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, личностно-ориентированного подхода к обучающимся с учетом актуальных задач, стоящих перед школьным коллективом. При этом  основой для руководства служили   программы по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди учащихся школы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Работа с учащимися была нацелена на формирование у детей гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры и трудолюбия, инициативности, самостоятельности, толерантности, любви к окружающей природе, Родине, семье, формированию здорового образа жизни, способности  к успешной социализации в обществе и активной адаптации на рынке труда. В планах воспитательной работы классные руководители ежегодно планируют работу по предупреждению правонарушений: классные часы, беседы, рейды по проверке режима дня, осуществляют постоянный контроль за занятостью детей в свободное от школьных занятий время, за их занятостью в каникулярное время.
  На основе Плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2022 год в нашей школе была выстроена система работы по профилактике безнадзорности и правонарушений по следующим направлениям:
· профилактическая работа;
· организация досуговой деятельности;
·  правовой всеобуч;
·  работа с учащимися девиантного поведения.

Алгоритм работы с «трудными» учащимися выглядит следующим образом:
· изучение журнала;
· изучение документации ученика (дневник, тетради);
· наблюдения со стороны классного руководителя;
· учет на внутришкольном контроле (ведение бланка учета за деятельностью этого учащегося);
· работа классного коллектива (собрания, помощь в подготовке к урокам);
· вынесение   вопроса  на   Совет   профилактики,      малый   педсовет,   работа родительского комитета, совещание при завуче, при директоре);
· рассмотрение персонального дела на педсовете школы;
· обращение в Комиссию по делам несовершеннолетних.

   Вся работа начинается с классного руководителя, который лучше других знает своих «трудных» учеников. Он взаимодействует со всеми школьными структурами (директором школы, Советом по профилактике правонарушений и безнадзорности, завучами, социальным педагогом, родительским комитетом и т.п.).                                    В начале учебного года классные руководители и социальный педагог школы выявляют семьи (диагностика каждой семьи,  социальный паспорт каждой семьи), находящиеся в социально-опасном положении (беседа с детьми, рейды в семьи). Был создан банк данных (Ф.И.О. родителей, место работы, домашний адрес, причина статуса «неблагополучная семья», Ф.И.О. детей, год рождения, класс). 
   Классные руководители ведут большую целенаправленную работу по профилактике правонарушений, безнадзорности учащихся: классные часы на правовые темы, родительские собрания, индивидуальные беседы с учащимися, с родителями, внеклассные мероприятия.
   Одним из направлений работы с несовершеннолетними является организация досуговой деятельности проблемных детей. Все учащиеся вовлечены в тот или иной вид внеурочной работы: кружки, факультативы, спортивные секции.
   Классными руководителями осуществляется контроль за занятостью учащихся во внеурочное время, посещения дополнительных занятий, производится выборочный контроль за обучением, поведением, посещением учебных занятий.
   Обо всех результатах контроля за несовершеннолетним родители ставятся в известность классным руководителем. Это является хорошим стимулом в развитии позитивных отношений семьи к мерам, предпринимаемым педагогическим коллективом школы. К таким мерам относятся: тематические беседы, классные часы, родительские собрания, где затрагиваются темы профилактики правонарушений.
  В школе создан Совет профилактики, в который входят администрация школы, социальный педагог, родители, инспектор ПДН. Совет профилактики работает по отдельному плану и собирается один раз в месяц. Прежде, чем вызвать ребенка на Совет профилактики проходит большая работа: индивидуальные беседы с родителями, с учащимися. Классные руководители посещают на дому, проводят классные часы по наболевшим темам, родительские собрания. 
Ежедневно классные руководители анализируют посещаемость и успеваемость, на совещании у директора заслушивается отчет о причинах пропусков занятий, плохих отметках учащихся, стоящих на внутришкольном учете. Для выявления причин пропусков часто приглашаются и родители, с которыми проводятся беседы вместе с учащимися.
На Совете профилактики ставится задача не наказания воспитанника за проступок, а помощь ему, анализ его действий, возможность исправления. Важно включать таких детей в разнообразные формы деятельности, вовлекать в работу объединений дополнительного образования, в структуре самоуправления. Крайней мерой воздействия на трудных подростков является обсуждение поведения на заседании Совета профилактики. Совет профилактики помогает ребенку и его родителям преодолеть возникшие трудности, скорректировать отношения учащихся в семье, в школе, в социуме. 
  Заместитель директора по воспитательной работе, социальный педагог, классные руководители, педагоги дополнительного образования, которые осуществляют воспитательную работу в классах, проводят различные мероприятия.
В течение года были проведены следующие мероприятия по разным профилактическим направлениям:
- Проведен инструктаж по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Правила поведения в автобусе, с приглашением инспектора по ПБДД (1-11классы)
- Проведение акции «Безопасный маршрут» (оформление индивидуальных маршрутных листов обучающихся, воспитанников 1-4 классов).
- Проведена линейка «Гуляя по городу», посвященная Всемирному Дню памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. (1-14 классы)
- Проведена беседа для учащихся 1-4 классов «Профилактика правонарушений» с приглашением инспектора ПДН ОМВД России.
- Проведена беседа для учащихся 5-11 классов «Профилактика правонарушений несовершеннолетних» с приглашением инспектора ПДН.
- Профилактическая беседа для учащихся 5-11 классов «Ответственность за размещение в сети-интернет экстремистских и террористических материалов» с приглашением инспектора ПДН.
- Анкетирование, направленное на выявление суицидального поведения подростков среди 5-11 классов.
- Анкетирование, направленное на выявление девиантного поведения подростков среди 5-11 классов.
- Анкетирование, СПТ среди 7-11 классов
- Анкетирование, направленное на выявление несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений и преступлений, в том числе незаконного оборота наркотических средств подростков среди 5-11 классов.
- Проведены мероприятия (1-11 класс) в рамках Всероссийского месячника безопасности детей.
- Мероприятия (1-11 класс) по разъяснению опасностей в осенне-зимний период года.
-Мероприятия (5-11 класс) направленные на предупреждение суицидальных попыток.
-Мероприятия (1-11 класс) направленные на соблюдение безопасности и предупреждения гибели и травмирования детей на водных объектах.
-Мероприятия (1-11 класс) направленные на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, пожаров, фактов травмирования и гибели детей в результате возникновения опасных ситуаций, в том числе связанных с наступлением зимнего периода.
- Мероприятия (1-11 класс) направленные на правила поведения на льду, меры предупреждения чрезвычайных происшествий в период ледостава, включая недопустимость фактов катания на лыжах и коньках по тонкому льду, нахождения несовершеннолетних на льду без присмотра взрослых, скатывания на лед с обрывов берегов, скатывания с несанкционированных снежных горок. 
- Мероприятия (5-11 класс) направленные  на противодействие распространения сниффинга среди несовершеннолетних.
- В течение года велась работа с несовершеннолетними направленная на недопущения возможности вовлечения подростков в криминальные субкультуры, об уголовной ответственности за преступления террористической и экстремистской направленности.
- С обучающимися и их родителями (законными представителями) проводились разъяснительные беседы, направленные на профилактику фактов хищения, порчи чужого имущества, предупреждения общественно-опасных деяний, преступлений.
- Памятки для родителей о соблюдении требований пожарной безопасности при отоплении помещений, использовании нагревательных приборов; применение пиротехнических изделий.
- Общешкольное родительское собрание на тему: «О предупреждении употребления несовершеннолетними никотинсодержащих продуктов табачного и нетабачного происхождения».
-  Общешкольное родительское собрание на тему: «О недопущении катания на необорудованных для этой цели горках, об административной ответственности за данный вид  нарушения».
· Классный час «Права и обязанности школьника» 1-11 кл.
· Классный час «Уголовная ответственность несовершеннолетних»  7-8 кл 
· Классный час «Правила дорожного движения. Дорожные «ловушки» 5-7 кл.
· Классный час «Остановись у преступной черты» 9 кл.
· Классный  час «Создание позитивных дружеских отношений»  5-8 кл.
· Классный час «Проступок. Правонарушение. Преступление» 8-9 кл.
· Классный час «Наркотики - путь в никуда» 8-9 кл.
· Неделя антинаркотической пропаганды «Мы выбираем здоровый образ                                                               жизни»;
· Классный час  «Я и мое здоровье» 5-7 кл.
· Родительское собрание «Факторы риска алкоголизации и наркомании среди подростков» 8-9 кл.
· Просмотр видеофильма «Право на жизнь» 6-9 кл.
· Конкурс рисунков и плакатов «Спорт. Здоровье. Красота» 5-9 кл., «Здоровым быть здорово» 1-4 кл.
· Дни здоровья: «Здоровье не всё, но всё без здоровья – ничто», «Будем в армии служить», лыжная эстафета «Юный биатлонист»
· анкета по проблеме наркомании и токсикомании 8-9 кл.
· акция «Неделя без опозданий», в течении всей недели волонтеры школы вели учет по пропускам и опозданиям. В течении недели учащиеся – без уважительных причин не пропускали и не опаздывали. Дисциплину, конечно, нарушали в основном старшие классы и форму не все соблюдали. В результате акции грамотой награждается 5 и 6 классы, где они набрали больше всех баллов.
· Просмотрели презентацию «Курение – вреднейшая привычка»-  присутствовали 5-9 классы
·  Библиотекарь школы– организовала выставку литературы «Береги здоровье смолоду», где все желающие могли ознакомиться и почитать литературу.
·  Внеклассное мероприятие «Мы в ответе за свои поступки» - провела педагог-психолог Кадиева М.И.. среди учащихся 5-9 классов.
· Проводился конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни», среди начальных и старших  классов.  
· Просмотр фильма «ВИЧ - инфекция»- учащиеся 8 – 11 классов.
· Конкурс плакатов «Все о здоровье!» 
·  Веселые старты– провела учитель физ. культуры Гамзаев И.И. 
·  Игра – викторина «Вредные привычки»– 5-9 классы
· Открытый урок в 7 классе «Межличностные отношения» 
· Учащиеся 9 класса подготовили – буклеты, листовки, памятки «Мы за здоровый образ жизни» - раздали учащимся и родителям
В школе разработаны и успешно работают программы:
· Программа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Три Д» (Добрая Дорога Детства).
· Программа дополнительного образования МКОУ «Михеевская СОШ».
· Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков во внеурочную деятельность, 100% занятость детей внеурочное время.

         Проделанная работа:
1. Посещено домов 
2. Заслушивались на Совете профилактики 
3. Проведено индивидуальных бесед, консультаций с учащимися 
4. Проведено бесед, консультаций с родителями
5. Посещено уроков, факультативов с целью наблюдения 
6. Беседы инспектора ПДН 
7. Проведено общешкольных родительских собраний, в том числе с присутствием инспектора ПДН 

Результаты проведения работы размещены на официальном сайте школы и соц. Сети  ВК, Instagram, telegram.
  Новости (dagestanschool.ru) 
МКОУ "Михеевская СОШ" (vk.com)
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